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Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e oito minutos,
no Plenário Presidente Tancredo Neves, reuniu-se a Câmara Municipal de Viçosa, sob a presidência
do Vereador Rafael Magalhães Cassimiro, estando presentes os seguintes Vereadores: Bartomélio da
Silva  Martins,  Cristiano  Gonçalves,  Edenilson  José  de  Oliveira,  Gilberto  da  Silva  Brandão,  João
Januário Ladeira, Marco Antônio Evangelista Cardoso, Marcos Roberto Fialho, Marly Coelho Januário,
Robson Alencar de Souza, Rogério Fontes, Sérgio Augusto Moreira Marota e Vanja Honorina Aguiar
Albino. Dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Presidente declarou que as atas das reuniões
anteriores  que  não  sofreram  impugnação  e  retificação  ficam  automaticamente  aprovadas.  Em
seguida, solicitou que o Vereador Cristiano Gonçalves, Secretário da Mesa Diretora, fizesse a leitura
das correspondências recebidas e das proposições avulsas enumeradas a seguir: Indicações nºs.
893, 894 e 895/2024, de autoria da Vereadora Vanja Honorina Aguiar; Indicação nº. 892/2024, de
autoria da Vereadora Jamille Gomes; Indicações nºs. 896, 897 e 898/2024, de autoria do Vereador
Bartomélio Martins; Indicação nº. 899/2024, de autoria da Vereadora Marly Coelho Januário; Moção
nº. 020/2024, de autoria do Vereador Sérgio Marota. O Vereador Sérgio Marota solicitou um minuto
de  silêncio,  em  decorrência  do  falecimento  do  Senhor  Pélmio  Simões  de  Carvalho.  Dando
continuidade,  o  Presidente  solicitou  que o  Secretário  fizesse  a  leitura  dos  pareceres  às
seguintes  matérias:  (a)  Emenda  Modificativa  nº  001  e  nº  002/2024  ao  projeto  de  lei  nº
039/2024,  de  autoria  da  Vereadora  Jamille  Gomes.  O Presidente,  devido  à  ausência  do
Vereador Daniel Cabral, que representa a Câmara Municipal de Viçosa na Semana do Fazendeiro,
solicitou  que  o  Vereador  Cristiano  Gonçalves  assumisse  o  cargo  de  Vice-Presidente  e  que  a
Vereadora Marly Coelho ocupasse a mesa como Segunda Secretária. O Presidente deu início à
primeira homenagem do dia, proveniente do Requerimento nº 053/2024, de autoria da Vereadora
Vanja Honorina Aguiar Albino, que atribuiu placa alusiva ao Sr. José Maria de Oliveira Barbosa pelos
relevantes serviços prestados ao esporte no município de Viçosa. A Vereadora Vanja Honorina Aguiar
Albino fez uso da palavra para justificar a homenagem. O Cerimonial da casa conduziu a realização
da homenagem, conferindo a placa ao homenageado, que usou a tribuna para agradecer.  Em
seguida, procedeu-se com a segunda homenagem do dia, proveniente do Requerimento nº
049/2024, de autoria do Vereador João Januário Ladeira, que atribuiu placa alusiva ao servidor Dimas
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Gouveia pela dedicação ao trabalho em anos de efetivo serviço prestado. O Vereador João Januário
Ladeira fez uso da palavra para justificar a homenagem. O Cerimonial da casa conduziu a realização
da  homenagem,  conferindo  a  placa  ao  homenageado,  que  usou  a  tribuna  para  agradecer.  O
Vereador João Januário solicitou a sua retirada do Plenário, que foi aprovada por todos. Por fim, foi
realizada a terceira homenagem do dia, proveniente do Requerimento nº 050/2024, de autoria do
Vereador Sérgio Augusto Moreira Marota, que atribuiu placa alusiva ao Sr. Walmer Faroni pelos
relevantes serviços voluntários prestados no Rotary Club no município de Viçosa. O Vereador Sérgio
Marota fez uso da palavra para justificar a homenagem. O Cerimonial da casa conduziu a realização
da homenagem, conferindo a placa ao homenageado, que usou a tribuna para agradecer. Dando
continuidade, o Presidente deu início à Palavra Livre pelos Vereadores. O Vereador Marco
Cardoso comentou as falas dos homenageados, destacando a grave falta de apoio aos esportes na
região. Ele manifestou preocupação em relação à situação do Hospital São Sebastião, que, devido à
ausência de vagas em CTI, não conseguiu transferir um paciente, resultando em um óbito. Marco
pediu maior empatia por parte dos profissionais da saúde em relação aos pacientes, enfatizando a
importância do cuidado humano. O Vereador Marcos Fialho também fez considerações sobre a
realidade do Município. Ele lamentou que, nesta data, vários bairros periféricos ficaram sem a coleta
regular de lixo, demonstrando sua insatisfação com essa questão. Marcos trouxe à tona o furto de
um veículo da Prefeitura, perpetrado por um dependente químico, e criticou a atual administração,
que, segundo ele, tem deixado a desejar em diversas áreas. A Vereadora Marly Coelho parabenizou
os homenageados e ressaltou a relevância das causas sociais. Ela abordou a falta de resposta do
Executivo às indicações que têm sido enviadas. Marly também agradeceu à Universidade Federal de
Viçosa (UFV) pelo espaço concedido durante a Semana do Fazendeiro e mencionou a inauguração do
castra-móvel na cidade, esclarecendo que essa demanda é uma luta antiga de seu mandato e não
deve ser vista como um ato político. O Vereador Robson Alencar falou sobre as melhorias na limpeza
do Córrego que atravessa os Distritos de São José do Triunfo e Cachoeira de Santa Cruz, além da
instalação de iluminação em áreas específicas de São José do Triunfo.  Ele  ainda citou as  ruas que
receberão asfalto,  evidenciando os esforços da administração local.  O Vereador Rogério Fontes
discutiu as estratégias utilizadas por alguns candidatos a vereador para conquistar votos, apontando
a falta  de apoio  à  saúde e  aos  hospitais  como um dos principais  problemas.  Relatou que as
afirmações dos candidatos são inverídicas e que eles não sabem sobre os trabalhos realizados pelos
atuais vereadores. Ele mencionou a correspondência recebida da APOV, que destaca a ausência de
recursos por parte do Município, e comentou sobre a atuação da Câmara em relação à rodoviária e à
gestão do SAAE, especialmente no que tange à limpeza da cidade. O Vereador Marco Cardoso pediu
a sua retirada do Plenário, um pedido que foi prontamente aprovado por todos os presentes. A
Vereadora Vanja Honorina destacou a falta de limpeza na cidade e a má qualidade do asfalto
recentemente aplicado. Ela criticou candidatos que têm feito promessas sem conhecimento de causa
e mencionou a colocação de placas e bancos na Praça Silviano Brandão, que têm sido vandalizados.
Vanja apresentou uma indicação ao Executivo solicitando as filmagens da praça para identificar os
responsáveis pelos danos e reforçou a necessidade de manutenção na Rua Padre Francisco José da
Silva e na Rua Papa João XXIII.  Também pediu sua retirada do Plenário,  que foi  aprovada por
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unanimidade. O Vereador Bartomélio Martins trouxe à discussão os incêndios criminosos na cidade,
chamando a atenção para a urgência de repensarmos nossa relação com a natureza. Ele ainda
mencionou o recente desaparecimento e assassinato de uma mulher, expressando seu repúdio ao
crime. O Vereador Cristiano Gonçalves falou sobre os avanços nas obras da Avenida São João
Batista, ressaltando que essas conquistas são resultado do esforço conjunto da comunidade. Ele
citou também melhorias na Rua Joaquim Mansueto e em outros pontos do bairro Nova Viçosa, além
de chamar atenção para a precariedade dos postes de iluminação pública no Bairro Vauaçu. Por fim,
o Vereador Gilberto Brandão pediu calma e paciência durante o período eleitoral, ressaltando que há
candidatos com posturas variadas. Ele enfatizou a necessidade de os vereadores manterem uma
postura firme, trabalhando em prol da população e reconhecendo que a situação atual é desafiadora.
Gilberto criticou o Secretário de Trânsito e mencionou a importância de um planejamento adequado,
especialmente considerando a falta de chuvas. Havendo vereadores reinscritos, o Vereador Rogério
Fontes  parabenizou  a  Associação  FlaViçosa  pelos  projetos  relacionados  à  prática  de  esportes,
realizados na cidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação a retirada da pausa do
intervalo do dia,  que foi  aprovada por todos.  Dando início  ao GRANDE EXPEDIENTE,  o
Presidente colocou em discussão as proposições avulsas. Colocadas em votação as proposições
foram aprovadas por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em discussão e votação as
seguintes  matérias:  (a)  Projeto  de  lei  nº  041/2024,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal,  que
“Autoriza e disciplina a participação do município de Viçosa no Consórcio Público ICISMEP - Instituto
de  Cooperação  do  Médio  Paraopeba,  dispensa  a  ratificação  de  protocolo  de  intenções  e  dá  outras
providências”. Em 1ª VOTAÇÃO o projeto foi APROVADO por unanimidade. (b) Projeto de lei nº
046/2024, de autoria do Vereador Rogério Fontes, que “Dispõe sobre denominação de via pública -
Rua  Stella  Maffia  Andrade”.  Em  1ª  VOTAÇÃO  o  projeto  foi  APROVADO  por  unanimidade.  Não
havendo Vereadores inscritos para o uso da Explicação Pessoal e nada mais havendo a tratar, o
Presidente  encerrou  a  reunião.  Eu,  Suélem Viana  Macedo,  lavrei  a  presente  ata  a  pedido  da
Vereadora Marly Coelho Januário, Segunda Secretária da Mesa Diretora, que a assinará, juntamente
com o Presidente, Vice-presidente em exérciício e demais Vereadores que assim o desejarem.

Marly Coelho Januário
2º Secretário(a)

Cristiano Gonçalves
Secretário(a)

Bartomélio da Silva Martins
Vereador(a)

Edenilson Jose Oliveira
Vereador(a)

Gilberto da Silva Brandão
Vereador(a)

João Januário Ladeira
Vereador(a)

Marco Antônio Evangelista
Cardoso

Vereador(a)

Marcos Roberto Fialho
Vereador(a)

Robson Alencar de Souza
Vereador(a)
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Rogerio Fontes
Vereador(a)

Sergio Augusto Moreira Marota
Vereador(a)

Vanja Honorina Aguiar Albino
Vereador(a)
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